

Salvini chystá alianci pravicových opozičních stran ke svržení levicové vlády. V jednotě je síla

- Redakce CZ24 News | 25. listopadu 2020



ITÁLIE: Centro-pravicové italské strany připravují společný návrh ekonomického zotavení

Vůdce populistické strany Liga v Itálii Matteo Salvini vyzval pravicové strany země, aby se spojily do aliance jakožto jednotná parlamentní síla, přičemž ale podle nedělní tiskové zprávy se Bratři Itálie (Fdi) a Forza Italia (FI) obávají o ztrátu své nezávislosti.

Spolu s tím oznámil Salvini plány na konsolidaci pravicových a centro-pravicových parlamentních stran do aliance za účasti neparlamentních sil. Prvním společným krokem bude balíček ekonomických návrhů, které centro-pravicoví připravují k předložení vládě tento týden jako náhradu nouzového stavu vyvolaného epidemií.

„Taková aliance otevřená pro všechny by vyslala neobyčejný signál o jednotě středo-pravice stejně jako by zvýšila její politickou účinnost,“ řekl Salvini. Taková aliance stran, předjímá Salvini, by mohla se současnými 254 poslanci a 135 senátory zformovat společnou parlamentní frakci tří stran.

Podle tiskových zpráv chce Salvini sestavit pravicovou trojkoalici, v níž by si Liga, obnášející 24 procent, Bratři Itálie, co mají přes 16 procent a Forza Italia, která má 8 procent, vnitřně konkurovaly. Vůdce Ligy to vidí jako někdejší Dům svobody (PdL), který se roku 2009 sjednotil za Berlusconiem vedenou centristickou Forza Italia a pravicovou Národní federací (AN) vedenou

Gianfranco Finim. V tom případě FI také spolkla AN a Gianfranco Fini se v roce 2011 stáhl z politiky.



Zleva. Silvio Berlusconi, Matteo Salvini, Giorgia Meloni a Giovanni Toti pořádají své poslední volební shromáždění v italské Raveně, v pátek 24. ledna 2020.

Viceprezident FI Antonio Tajani byl jedním z prvních, kdo reagovali na Salviniho návrh, zdůrazňujíc, že nápad na alianci by se měl „zvážit“. Silvio Berlusconi v otevřeném dopise do Corriere della Sera vyjádřil víru v založení centro-pravicového seskupení v Itálii a konstatoval, že pravice dnes nezvítězí nebo nebude vládnout bez FI.

Politici od Bratrů Itálie souhlasili, že je třeba větší koalice mezi centro-pravicovými silami, ale předsedkyně strany Giorgia Meloni na tento nápad odpověděla opatrně slovy: „Uvidíme.“

Berlusconi také nevyloučil užší spolupráci mezi svou stranou a silami z levicové vlády vedené ministerským předsedou Giuseppe Contem. V důsledku toho tři členové FI na protest proti Berlusconiho postoji ve čtvrtek přeběhli do řad frakce Ligy.

Pouta spojující centro-pravicové strany budou ve čtvrtek vystavena zkoušce, protože parlament začne hlasovat o vládních doplňkových rozpočtových opatřeních, která podporuje Berlusconiho FI, zatímco Liga a FdI je odmítají.

Salvini chce jednou pro vždy převzít vedení centro-pravicové koalice, neboť dobře ví, že vleklá epidemie by také oslabilu sílu Ligy chystající se vládnout. Berlusconi se, stejně jako to dělal v posledních desetiletích, zdráhá vzdát se v Itálii kontroly nad pravíci, a prezidentka FdI Giorgia Meloni se sama se svým rostoucím vlivem vidí na sedačce řidiče místo Salviniho.

V této rovnici je rovněž důležitým faktorem Berlusconiho mediální impérium. Skupina Mediaset, kterou ze 44 procent vlastní Berlusconiho rodina, je vystavena pokusům o nepřátelské převzetí francouzskou Vivendi. Conteho vláda, zvláště pak Hnutí pěti hvězd (M5S) je nachystána po dalších šest měsíců zdržovat možnost provedení tohoto nákupu francouzskou stranou. Pět hvězd na podporu Berlusconiho předkládá dohodu výměnou za hlasy z Berlusconiho strany FI na pomoc vládních opatření.

Zdroj: <https://www.reformy.cz>